

MIREMOS HACIA LA CALLE

¡Otro triunfo del Gobierno Azaña!

Cábalas numéricas en derredor de la reciente votación del "quorum". Comentarios acerca de la escasez de votos de mayoría absoluta. Empeño en hacer resaltar el hecho de por sí elocuentísimo, de que sean los propios ministros los que se voten en el voto de confianza a la labor ministerial que implica la "guillotina" a la obstrucción. Todo inútil. El Gobierno y sus agradecidos amigos, celebran como triunfo la votación y tienen gestos despectivos para las oposiciones y "hacen" frases de mal gusto, pretendiendo restar importancia al ambiente de la calle, a la voz de la opinión—de la mayoría de la opinión y no de los estómagos agradecidos al señor Azaña—que significa la implacable oposición obstruccionista.

Se manejan los tópicos en mayor escala que nunca. Manejos monárquizantes se llaman las protestas de la opinión genuinamente republicana, ultrajada por el cinismo de una minoría que logró—al sobaire del río revuelto de una revolución incruenta—adueñarse de la mayoría del Parlamento Constituyente; de maniobras derechistas, se califica a la lucha denodada contra los usurpadores del poder público y contra los que honrada y republicánamente se ponen frente a los logreros y arribistas, se lanza, como baldón de ignominia, el dictado de cavernícolas.

Mientras y pese al sentir casi unánime del pueblo español, sentados a la opípara mesa del presupuesto, denuestan, insultan y en nombre de la Libertad, invocando la Democracia y llamándose republicanos de izquierda, todos los atropellos les parecen justificados, todas las arbitrariedades, justas y todos los actos de cínica dictadura, legítimos y honrados. La "opinión" de la mayoría—cargos retribuidos, prebendas, actas a perpetuidad y graciosas concesiones—está con ellos, identificada con las normas

de gobierno de nueva usanza, factura Azaña, que rige, pese a todo esfuerzo y a todo noble intento, los destinos de España.

* * *

La solución no está en el Parlamento. Está en la calle. El pueblo dió unos poderes y una representación y una investidura. El pueblo habrá de quitarlos. Porque cuando la sensibilidad, no ya política, sino humana, de los hombres, no percibe la repulsa de las gentes y no sabe captar la opinión del pueblo, permaneciendo sorda a los gritos de anatema, precisa de remedios heroicos y decisiones extremas.

Posiblemente el Pavia del siglo XX, será el pueblo, una masa dolorida, atropellada, hambrienta e indignada—"burgos podridos" de toda España—que en nombre de la Justicia, sabrá hacérsela.

FERNANDO GIL FERRAUT

Peñarroya-Pueblonuevo

EXPEDICION CICLISTA A MADRID

Influidos por su entusiasmo al pedal, tres jóvenes de esta localidad—Francisco Gallardo, José Cuadrado y Alfredo Barrera—, verdaderos "ases" del ciclismo cuyo deporte practican de continuo, se proponen demostrar hasta donde llegan sus aficiones en tal sentido, batiendo en solo dos etapas el "record" de velocidad en bicicleta, cubriendo de tal forma los cuatrocientos ochenta y ocho kilómetros de distancia que existen desde esta ciudad a Madrid.

Si ningún incidente, que por anticipado lamentamos dificulta tales propósitos, pudiesen estar en Madrid para la verbena de San Isidro, haciendo luego el regreso por Córdoba, en cuyas carreras ciclistas con motivo de la feria próxima del 30 de Mayo, también intentan tomar parte.

Suente les deseamos y que el éxito corone totalmente el fin perseguido por estos jóvenes en su doble empeño de lograr que en Peñarroya-Pueblonuevo se practique tal deporte, sirviendo para ello de aliciente el viaje a Madrid que para cuando vean la luz pública estas líneas, ya habrán comenzado.

—ESE EME.

PASEOS POR CORDOBA

PRIMER PASEO.—Como UNO tiene la monomanía rara y antipática de la limpieza y es un tanto despreocupado, ha observado el estado de suciedad en que se encuentran todas las fuentes públicas de la población. La Feria de Mayo se aproxima y sería de estimar que sin pérdida de tiempo, todas sin faltar una, se dieran las oportunas órdenes para llevar a efecto la mencionada limpieza de dichas fuentes, hoy convertidas en asquerosos depósitos de porquerías, que serían seguramente objeto de censura por cuantas personas visitan nuestra capital en esos días y que aparezcan claras y cristalinas.

SEGUNDO PASEO.—Estamos ya en la época en que muchas personas se expansionan dando sus paseos al atardecer por el Paseo del Guadalquivir, descansando en los bancos de piedra y reclinándose en las barandas. Pues bien, el pretil exterior de dichos bancos, desde el Puente al Molino de Martos, es tal la cantidad de inmundicias que en el mismo hay, que es insoportable el olor y el golpe de vista que ofrece el estado de suciedad del antedicho pretil, y con estas ligeras indicaciones seguramente se ordenará su limpieza.

TERCER PASEO.—Es preciso que diariamente en los alrededores de las estaciones sanitarias o fieltos, se lleve a cabo una eficaz limpieza y riego con zotal diluido por lo menos tres o cuatro metros alrededor de dichas dependencias. Es seguro que serán objeto de una buena acogida estas indicaciones.

CUARTO PASEO.—Como quiera que la limpieza de la rotonda de la entrada a nuestra estación férrea así como su riego corresponde a la Compañía, y su estado es deplorable y objeto de la mayor censura, sería digno de aplauso que por la Corporación Municipal se elevara un interesado ruego al señor Jefe de dicha estación a fin de que ordenase una intensa limpieza en dicha entrada y llevar a efecto dos ruegos diarios y abundantes por mañana y tarde, a fin de que desaparezca la constante nube de polvo tan molesta a los viajeros que por allí transitan.

QUINTO PASEO.—Es de lamentar que lleguen las fiestas de Mayo y ofrezcamos a nuestros visitantes los antiguos modelos de casetas que sirven de guarida a los agentes de arbitrios, en vez de estar hace tiempo instaladas unas aunque económicas y sencillas que diesen otro aspecto y polpe de vista a nuestra capital, pero es de esperar que para el año 1933 sea su inauguración.

UNO

GANGA: Crespones Chantún, colores preciosos, desde 2'25 pesetas metro. Percales para vestidos, desde 0'75 pesetas. Medias seda y de hilo, desde 1 peseta, en EL METRO y sus tres Sucursales.

R. I.  P. A.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Victoriano Gómez Rodríguez de Sanabria

QUE FALLECIO EL 14 DE MAYO DE 1931

El lunes día 15, se celebrarán misas en sufragio de su alma, en la Iglesia parroquial de San Miguel, siendo la solemne a las 8.

Su desconsolada viuda doña Laudencia Alejandre, hijos doña Laudencia, don Victoriano, don César y don Leónidas, hermana, hermanos políticos y demás familia, ruegan le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.